

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 16-02/22-1/2
EPA 661 XXVII
Podgorica, 28.decembar 2022. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa nastavka 47. sjednice, održane 28. decembra 2022. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju **PREDLOGA ZAKONA O DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOBIT PRAVNIH LICA**, koji su podnijeli poslanici: Dragan Ivanović, Dragan Vukić, Milosava Paunović i Bogdan Božović

Odbor se, kroz uvodno izlaganje predstavnika predlagača, poslanika Bogdana Božovića, upoznao sa osnovnim razlogom predlaganja dopuna Zakona o porezu na dobit pravnih lica, uvodi se obaveza plaćanja poreza po odbitku na sve pozajmice, sa ili bez naknade, koje obaveznik poreza na dobit učini prema bilo kom fizičkom licu. Takođe, ukazano je da je riječ o poreskom mehanizmu koji ima za cilj da spriječi zloupotrebe koje nastaju, najčešće kada pravno lice pozajmljuje sredstva osnivaču ili nekom dugom povezanom licu a isto ta sredstva ne vrati. Ukazao je da je jedini način da pravno lice dođe ponovo u posjed tih sredstava taj da tuži vlasnika ili povezano lice. Iskazao je da na ovaj način dolazi do namjernog umanjivanja poreske osnovice poreza na dobit, odnosno vrši se izbjegavanje plaćanja ovog poreskog oblika. U skladu sa navedenim, saopštio je da u cilju sprječavanja ovih zloupotreba i štete koja se nanosi Budžetu Crne Gore, uvodi obaveza da pravno lice prilikom svake isplate na osnovu pozajmice bilo kom fizičkom licu obračuna i uplati po odbitku porez u iznosu od 15%. Takođe, naveo je da, suštinski, na ovaj način dolazi do izjednačavanja poreskog statusa ove vrste isplata sa isplatom dividende od strane poreskog obaveznika, te otklanja štetni uticaj ovih poreskih šema.

Nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“, Odbor je odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Danilo Šaranović.

SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSEDNIK ODBORA
Dejan Đurović


